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Η Φλώρινα εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου 
Αγίου Παντελεήμονος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια, τελέσθηκε 
την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025, ημέρα μνήμης του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονος, 
ο Όρθρος και η πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό στη Φλώρινα.
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Προεξάρχων του Αρχιερατικού Συλλείτουργου ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Καστορίας κ. Καλλινίκου και Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.



Τη διακονία του λόγου ανέλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιος, ο οποίος, με θεολογικό λόγο, αναφέρθηκε στο πρόσωπο 
του Αγίου Παντελεήμονος και στη χάρη της αφιλαργυρίας που χαρακτήρισε τη 
ζωή του.



Τόνισε, ότι ο Άγιος έρχεται να αφυπνίσει τη συνείδηση μας. Διαπίστωσε ότι 
σήμερα, τίποτα σχεδόν δεν γίνεται χωρίς αντάλλαγμα. Όλα έχουν πίσω τους 
κάποιο συμφέρον. Κι όμως, ο Άγιος Παντελεήμονας τα πρόσφερε όλα δωρεάν, με 
ανιδιοτελή αγάπη και χωρίς να αποζητά υλική ανταμοιβή. Εμείς, αντίθετα, συχνά 
ζητάμε ανταμοιβή ακόμη και για την πιο μικρή πράξη.



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τον οικείο Ποιμενάρχη 
Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο για την πρόσκληση να βρίσκονται σήμερα μαζί με τον 
Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο στη Φλώρινα και να συμπανηγυρίζουνε την 
μνήμη του Προστάτου Αγίου της πόλεως.



Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ευχαρίστησε τους Αρχιερείς για την παρουσία 
τους στην εορτή του Πολιούχου.

Eξέφρασε επίσης τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Δήμαρχο της πόλεως, κ. 
Βασίλειο Γιαννάκη, για την υποδειγματική συνεργασία που διατηρεί η Ιερά 
Μητρόπολη με τις υπηρεσίες του Δήμου Φλώρινας.



Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε τη σταθερή στήριξη που παρέχεται από τη Δημοτική 
Αρχή στις ποιμαντικές και κοινωνικές πρωτοβουλίες της τοπικής Εκκλησίας, αλλά 
και την ειλικρινή ανταπόκριση των πολιτών της Φλώρινας σε κάθε πρόσκληση 
πνευματικής συμμετοχής και προσφοράς. Τέλος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, Αρχιμανδρίτη κ. 
Επιφάνιο Χατζηγιάγκου και τον εφημέριο Αρχιμανδρίτη κ. Αιμιλιανό Δημητρίου για 
την προετοιμασία της πανηγύρεως μαζί με τους εκλεκτούς συνεργάτες τους.



Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι τοπικές πολιτικές και 
στρατιωτικές αρχές, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας και πλήθος ευλαβών 
πιστών από την πόλη της Φλώρινας και την ευρύτερη περιοχή, οι οποίοι 
προσήλθαν να τιμήσουν τον προστάτη τους Άγιο και να αντλήσουν χάρη από τη 
μεσιτεία του.



Η λαμπρά πανήγυρη ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα ευγνωμοσύνης, πνευματικής 
συγκίνησης και πίστης για τη διαρκή παρουσία και προστασία του Ιαματικού Αγίου, 
ο οποίος παραμένει πνευματικός φάρος, γιατρός ψυχών και σωμάτων και άγρυπνος 
πρεσβευτής ενώπιον του θρόνου του Θεού για την ακριτική Ιερά Μητρόπολη.
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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός προς τιμήν του Πολιούχου Αγίου 
Παντελεήμονος στη Φλώρινα
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